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Kamervragen van het lid Lahlah (GL/PVDA) over het 
aankomend verbod op gezichtsbedekking tijdens 
demonstraties  

Aanleiding 
Op 13 mei 2025 heeft het lid Lahlah (GroenLinks-PvdA) een set Kamervragen 
gesteld over het aankomend verbod op gezichtsbedekking tijdens demonstraties. 
De vragen zijn gesteld aan de minister van JenV en aan u. Aangezien u 
verantwoordelijk bent voor het wettelijk kader rondom het demonstratierecht 
worden de vragen door u verstuurd, mede namens de minister van JenV. Deze 
vragen zijn lang blijven liggen omdat nog onduidelijk was hoe het wettelijk verbod 
zou worden vormgegeven, daarover lopen onder ander gesprekken met leden van 
lokale driehoeken. Dat neemt niet weg dat Kamervragen binnen de gestelde 
termijnen moeten worden beantwoord (zo nodig procesmatig). De vragen zijn nu 
daarom naar de huidige stand van zaken beantwoord. Hierbij leggen we u de 
conceptantwoorden voor akkoord voor. MJenV ontvangt deze antwoorden parallel 
ter goedkeuring. 

Geadviseerd besluit 
Zsm instemmen met de beantwoording van de set Kamervragen en met 
verzending naar de Tweede Kamer. 

Kern 
− De vragen gaan over het aangekondigde verbod op gezichtsbedekkende 

kleding tijdens demonstraties naar aanleiding van de motie Eerdmans/Stoffer 
van 23 september 2024. 

− Bij de beantwoording van de vragen wordt meermaals verwezen naar de 
kamerbrief van 15 april 2025, waarin wordt ingegaan op de verkenning naar 
een wettelijk verbod op gezichtsbedekkende kleding bij demonstraties. 

− In de beantwoording wordt uitgelegd waarom het kabinet het van belang vindt 
om een algemene verbodsnorm te stellen op het dragen van 
gezichtsbedekkende kleding bij demonstraties en aan welke voorwaarden een 
dergelijk verbod dient te voldoen. 

 
Politieke context 
In het debat van 25 september jl. is de motie Yesilgöz-Zegerius (VVD) over nog 
dit jaar het verbod op gezichtsbedekkende kleding bij demonstraties naar de 
Kamer sturen, aangenomen. Deze motie was ontraden vanwege het onhaalbare 
tijdspad.  
 
Informatie die niet openbaar gemaakt kan worde 
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Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording Kamervragen  
Lahlah (GL/PvdA) 
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